

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. GONDÁN FELICIAN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2 80 FILLÉR
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 FILLÉR
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

Bem József tábornok hamvainak hazaszállítása.

Ünnepség a trianoni határon. Bácska és
Baja hődólatá „Osztrolenka Csillaga” előtt.

A keddi, szinte felhőszakadásszerű, eső után, szorongva lestük a szerdai hajnalt, vajjon eloszlanak-e a sötét fellegek, kislát-e a nap, hogy sugaraival bearanyozza az ünnepséget, mely Kelebián, a trianoni határon zajlik le, ahol a magyar kormány, Bács-bodrog vármegye és Baja városa rója le kegyeletét Bem József, a magyar szabadságharc hős tábornokának hazatérő hamvai előtt. És szerda csakugyan napfényesen virradt ránk.

Indulás.

A megye Scherer Rezső főjegyző, a város dr. Vojnich Ferenc polgármester, a Bajai Daloskör Major József elnöke, a kereskedelmi iskola cserkészete Legányi Dezső vezetésével délelőtt fél tíz órakor a Mavart autóbuszain indult Kelebiára, az ünnepség színhelyére.

Autóbuszon.

A csávolyi úton rohan a három Mavart. A pótkocsik vágódnak jobbra-balra, a nem éppen tűkorsimaságu műtuton. Valaki, nem minden malicia nélkül meg is jegyzi: „a Mavart pótkocsikon való utazás nem tartozik épen a legnagyobb élvezetek közé.” Kénn ragyogó napfényben reszket a határ. Az élet illatától van teli, a tegnapi esőtől párák a lég. Szökülő vetések, haragoszöld tengeri táblák, sőt itt ott „keresztekkel” telirakott rozstartók váltakoznak egymással. A hullámzó táblák szélén itt ott egy-egy „földimádó” meghatottan álldogál s mintha öleigetné kitért karjával a hajlázó kalásztengert. A magyar barázda érleli a mindennapi kenyeret, a verejtékes magyar esztendő áldásait.

A trianoni határmentén.

De haj! merengésünkből csakhamar felver a rideg valóság. Az utól alig egy puska lövésnyire a bogárhátú, fehér falu. Csendes tanyák között feltűnik egy fura erődítésszerű alkotmány, körülötte sétáló szuronyos alakokkal. Trianon! Őlik az eszünkbe. A barázdák azontul is ugyanugy hullámszerűen, szökölnek, mint itt az ut mentén, oda túl is magyar verejték hullik a barázdába, magyar kezek török az ősi ugart, könnyes magyar szemek bizalják a

kalászkokat, de az aratás áldásait idegen kezek rabolják. Alig pár kilométerrel odébb gyárak kéményeinek füstje száll az ég felé, tornyok emelkednek a magasba, amott a szabadkai Teréz templom két tornyának „Nem! Nem! Sohá!”-ja rajzolódik a távol kék kődébe. Az óregek szemébe könny gyűl, az ifjak keze ököbe szorú ide benn a Mavart kocsi belsejében.

Podmaniczky Ede báró romantikus kassélye, gotikus temploma rohan el mellettünk. A kastély bástyafokán leng a trikolór. Ünnep van a trianoni határon, ünnep van a magyar szivekben.

Kelebia.

A valamikor szét szórt tanyák helyén falu nőtt; gyönyörű templom emelkedik az ut mentén. Körülötte még hevernek a kőművesek szerzemései, de tornya mementóként tekint már Szabadka felé. Nemzeti színekben pompázó óralapja számolálja már az időt, amikor újra keblére borulhat két tornya anyaegeházának.

A régi tanyai állomás helyén az épületek egész sora emelkedik. Hogyne, mikor határállomássá „sülyedt”! Az állomás környéke tele van ünnepi öltözött közönséggel. Levente szakaszok, magyarruhás lányok, diszsisakos rendőrség, diszruhás vitézek sorfalai állják körül a magyar trikolórokkal, piros fehér lengyel zászlókkal, magyar és lengyel sasos címerekkel díszített, „Köszöntünk „Osztrolenka Csillaga” felirású diadal kaput.

Megérkezik a pesti küldöttség.

Tizenkét órát jelez az állomás harangja s Budapest felől berobog a vonat, melyről leszáll a lengyel és a magyar küldöttség. A magyar kormány képviselőiben Bisztrai Balku Gyula főispán vezeti az érkezőket, Dunin-Wolszki ezredest, Juze, Dabrowszki, Lipcsei-Steiner kapitányokat, Kreiser főhadnagyot, akik mind az öten a lengyel hadsereg uniformisát viselik.

A vonattal érkezik Bem László a magyar és Bem Viadiszlav földbírtokos a lengyel Bem családok képviselőiben. A küldöttség tagjai még

báró Balázs György tábornokszernagy, Aggházy Kamil ezredes, a hadtörténelmi múzeum igazgatója, Nyáry Ernő a Magyar Lengyel Egyesület elnöke, Pálóczy az egyesület titkára, Tomcsányi János tanfelügyelő, Zsényi József a Rákóczi Szövetség díszelnöke, Kacsián Giza miniszteri tanácsos az egyesület elnöke és Wojciechowszky a varsói egyetem tanára.

Jönnek a hamvak.

Alig hogy véget érnek a kölcsönös bemutatkozások és üdvözlések, Szabadka felől sötét dűbörög át a demarkáción a gyorsvonat, amely hozza a szentelt hamvakat. Diszkürttel mellett lassu méltósággal kuszik be az állomásra a belgrádi gyors, kocsi hátsóin a szovjetsapkás szerb kalauzokkal. A vonatot úgy állítják meg, hogy a gyászkocsi a diadalkapu elé kerül.

A hatalmas Pullmann-kocsi, mely a vonat végéhez van kapcsolva, „J. B.” betűkkel van ellátva, nagy fehér táblán a következő francia nyelvű felírás van:

„Par le Wagon est Conduite la deponille du grand Heros Nacional Polonai General Joseph Bem.

De Alep (Syrie) a Tarnow (Pologin)

La ville Natale.”

A kocsiból két lengyel tiszt ugrik ki, mint a hamvakat kísérő küldöttség tagjai: Przemysky ezredes és egy lengyel kapitány.

Kezdődik az ünnepély.

A Bajai Daloskör a Himnusz ténéklit, melyet az ünneplők vigyázz állásban hallgatnak végig. A Himnusz alatt tekintetem végigfut a gyorsvonat ablakaiban állók arcán. Mindjárt az első egy feketeképlű civil, keze nadrágzsebébe mélyesztve, szemében a gyűlölet lángja szikrázik, a rablóhorda egy tagja; arrébb könnyes szemmel hallgatják áhitattal a magyar imádságot, itt-ott előkerül a zsebkendő is: a rab magyarok.

Most a lengyel himnusz hangjai szállnak a magasba, a Bajai Daloskör ajkairól. A lengyelek újból megmerevednek, kezük sapkájukhoz lendül. A lengyel szöveg hallatára meglágyulnak a vonások a kemény lengyel kaionák arcán. Ezután Balázs György báró, tábornokszernagy lép a gyászdrapériás emelvényre s elcsukló hangon köszönti a magyar földre lépett hamvakat s köszönetet mond a nemes lengyel nemzetnek, hogy épen ezekben a napokban, a melyeken Bem 80 évvel ezelőtt vitta a legszebb csatáit, alkalmat adott a

megyarnak arra, hogy kegyeletét leróhassa Lengyelország nagy fia, a magyar szabadságharc hős tábornokának hamvai előtt.

A beszéd után Tomcsányi János lépett a szószékre s lengyel nyelven üdvözölte a lengyeleket.

Majd felhangzik a: „Jes cse Polska nye zginela” A Daloskör lengyel kiejtése, mint azt később egy lengyel százados megjegyezte, meglepő volt. „Mintha — ugymond — született lengyelek volnának az urak”

A koszorúk elhelyezése.

A koszorúk elhelyezése következett ezután. A kitért ajtaju gyász-kocsiban, lengyel piros-fehér drapériák között láttuk Bem koporsóját, koszorúk sokaságába temetve.

Az első koszorú, a magyar kormány koszoruját szivbemarkoló szavak kíséretében Bisztray Balku Gyula főispán helyezte a ravatalra. Bács-bodrog vármegye koszoruját Scherer Károly főjegyző tette le. Majd a m. kir. vármegye koszorúja került sorra. Baja város koszorúja Herr György, a Bajai Daloskör karnagyának lengyel nyelven elmondott, szép, tartalmas beszéde, mely „Jes cse Wengierszka nye zginela” mondattal fejeződött be és dr. Vojnich Ferenc polgármester rövid, de kemény magyar jelmondata után került a ravatalra. Koszorút helyeztek még: a Magyar Nemzeti Szövetség Ilés Béla ny. honv. ezredes által, a Magy. Asszonyok Nemz. Szövetsége, Borota, Kisszállás, Mélykut, Kelebia, Tompa községek, a Levente egyesületek és a bajai fiu keresk. iskola cserkész-csapatának nevében Legányi Dezső igazgató palmaággal hódolt Bem emlékének.

A Daloskör „Nemzeti imá”-ja következett ezután, melynek elhangzása után Przemysky ezredes mondott köszönetet a lengyel nemzet nevében a szép ünnepségért, melyet a magyarság itt a trianoni határon rendezett Lengyelország nagy fiának hamvai előtt. A lengyel beszédet Lipcsei-Steiner lengyel kapitány tolmácsolta magyar nyelven. Az ünnepséget a Daloskör a Szózat elénekítésével zárta be.

Most egy mozdonyt csatolnak a gyászkocsi elé, amelyet a leventék, a cserkészek és a közönség pár pillanat alatt feldíszít magyar és lengyel zászlókkal, címerekkel, zöld gallyakkal és füzerekek. Amilyen sötét, komoran utazott eddig a tábornok, olyan virágosan szágúldott a

Diákoknak legszebb és legértékesebb vizsgaajándék egy jó fényképezőgép.

Beszletfizetésre kapható a **Városi Drogériában**, hol az összes
fotó-cikkek szavatolt minőségben olcsón beszerezhetők.

vonata tovább a magyar földön a főváros felé. A gyászkozi előt a bácskai vitézek, vitéz Kalocsay Öln százados, székartó parancsnoksága alatt kivont karddal álltak őrt. Majd megindult a közönség zarándoklása a Bem ravatalához. A lengyel küldöttség udvariasan felnyitja a külső koporsót s megmutatja Bem érco porsóját, amelyen a beszűrődő napfényben ott csillogott a tábornok meztelen kardja, mint egykor dicső csatái hevében.

Ezalatt a lengyel küldöttség ebe szélgetve elmondták, hogy Bem hamvait csodálatosan épségben találták exhumálás alkalmával. A jobb lábának sebesülését is meg lehetett állapítani. Majnem másfélórás tartózkodás után a lengyel Himnusz hangjai mellett megindult a vonat Budapest felé. A koporsó útja a fővárosig valóóságos diadal ut volt. A budapesti gyászünnepségek után Bem hamvait szülővárosába Tarnovba szállítják, ahol szabad hazai földbe helyezik örök nyugalomra.

Meg kell még emlékeznünk arról, hogy a szépen megrendezett keletibai ünnepség Gille András főjegyző, Illés Béla ny. ezredes és Turner András ny. százados érdeme.

A Bajai Daloskör szereplésére, a tompai templomban és plebánián rögtönzött irredenta ünnepélyről, valamint a trianoni határmenti tapasztalatokról a legközelebbi számunkban foglalkozunk.

vitéz Kemény Simon.

Baja város közgyűlése.

Megemlékeztünk tegnapi számunkban Baja város törvényhatóságának július hó 2 án délután 3 órakor tartandó közgyűléséről, melynek folytatóságos tárgysorozata a következő:

18. Fischer Sámuel féle alapítvány 1928. évi zárószámadása. 19. A Bajai Szőlősgazdák Egyesületének felebbezése a kért pénzsegélyt elutasító 3502—kig. 1929. sz. tanácsi határozat ellen. 20. Polgármester előterjesztése külföldi tanulmányúja iránt. 21. Előterjesztés a városi örmesteri teendőikkel megbízott I. oszt.

altiszti állásnak műszaki altiszti állásá váló átszervezése iránt. 22. A Röntgen féle vizsgálatok díjának felhasználása. 23. A még betöltetlen Röntgen főorvosi állás havi 170 P. javadalmasításának a laboratoriuot ideiglenesen vezető főorvos különmunkedíjaként való megállapításának ügye. 24. A Miasszonyunkról nevezett iskolánének kérelme intézetük új helyiségeinek butor és tanszerbeli felszerelésére. 25. Az áll. tanítóképző intézet előtti befásított és gyepes területnek saját költségükön kerítéssel való elzárása iránt. 26. Fleischmann Manó, bajai lakos kérelme a Kenderesi zugban utcaszabályozással kapcsolatos telekmegosztás engedélyezése iránt. 27. Benzinkut engedélyezése Tancos E. üzlete előtt. 28. Benzin töltő állomás engedélyezése a Várady ut és a vasuti keresztezésénél. 29. Kovács Sándor kérelme az új utász laktanya mellett építendő kintinra. 30. A városi tanács előterjesztése egy „megafon” készüléknek beszerzése iránt. 31. Hinterreiter József és neje kérelme a Mátyás kir. téri áruháza vonatkozó bérletátvételéhez. 32. Liszt Ferenc Kör kérelme egy zeneiskola létesítéséhez 10.000 P. évi segély engedélyezése iránt. 33. Dr. Reiser Antal, tanácsnok kérelme a VI. fizetési osztály A csoportjába való előléptetése iránt. 34. Dr. Versényi Jenőné t. orvos kérelme a VIII fiz. osztály A csoportjába való előléptetése iránt. 35. Fried Adorján és Főris Vilmos építési vállalkozóknak kiadott vasuti előmunkálati engedély meghosszabbítása. 36. Majsztovics Márton és társainak kérelme a mátészalkai ut vasuti keresztezése előtti dűlő szakasz áthelyezése és elzárása iránt. 37. A Mavart autóvállalat közveztvámjának átalánya. 38. Nagy Márton nyugdíj járuléknak visszatartása. 39. özv. Forray Sándorné, néh. Wágner Antal örökösének kérelme járdatörítmennydíj részletfizetési kedvezmény iránt. 40. Szekeres Ignác, volt kegydíjas tűzoltó özvegyének kegydíj megállapítása iránt. 41. Kovács Kálmán ny. városi főpénztárnok özvegyének özvegyi ellátása. 42. Esetleges interpellációk. 43. Esetleges indítványok.

HIREK

— Változás a ciszterci tanári karban. Ma érkezett meg Tordai Ányos igazgatóhoz a ciszterci tanároknak személyi elhelyezése az 1929—30. iskolai évre. E szerint a bajai Cisz. tanári kartól kiválik Sántha Olivér dr. tanár, a IV. osztály volt főnöke és Egerbe kerül tanárnak és konventi egyházi szónaknak. Bajára Szentgotthárdról Gombás Miksa tanár jön.

Sántha Olivér ciszt. tanár áthelyezése, mely saját kérelmére történt, nagy veszteség az intézetnek. A diákok szerető atyjokat s a cserkészlet és az Emerikana egilis vezető emberét veszítette el benne. Új állomáshelyre tanítványainak, cserkészainak és a szülőközönségnek hálaja kíséri.

Gombás Miksa öt éve működik a tanári pályán, mint latin görög klasszika filologus.

A másik változás pedig a helybeli ciszterci tanári karban a jövő tanévre még az, hogy Majtényi Erik tanár, aki ideiglenesen is eddig Szentgotthárdra volt helyezve súlyos betegsége után üdülésre, továbbra is ott marad ideiglenes nyugalomban. Bajai ismerőseink közül Fejér Adorján kiérdemült tanár Szentgotthárdról Egerbe került, Kolb Ciprián dr. Esztergáron lelkész, Tóth János dr. Zircen hittudományi tanár, Hümpfner Tibor, katymári földink R mában a rendi generalis titkára és Saád Henrik Egerben alperjel.

— Az Országos Filmellenőrző Baján. A napokban Baján járt az Orsz. Filmellenőrző Bizottság kiküldöttje, aki a bajai mozikat felülvizsgálta abból a szempontból, hogy üzemük a kulturigénynek, közegészség követelményeinek és az egyéb fennálló rendelkezések rendelkezéseinek megfelelőek-e. Ez alkalmal a bizottság mind az Uránia, mind a Corsó üzemet kifogástalannak találta, sőt az Uránia helyiségére, főként annak kerthelyiségére azt a megjegyzést tette, hogy a vidéki metropolisok mozihelyisége közül a bajai csinosság, izlés, helybeosztás tekintetében az egyik első helyet foglalja el.



Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó színes képekkel illusztrált

Dr. OETKER főle receptkönyvet

ára 30 fillér, ha a fűszereknél nincs forduljon hozzánk:

Dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest, VII. Conti u. 25.

— Recska Ilona okl. zenetanár zeneiskolájának évrő vizsgája. Június 24 én tartotta Recska Ilona okl. zenetanár áll. eng. magánzeneiskolája ezidei évrő vizsgáját. Major Ervinnek a Nemzeti Zenede tanárának a „Muzsika”. lap szerkesztőjének és Deák Gabriella okl. zenetanár vezetésével. Ezuttal mintegy harminc növendék tett tanúságot arról a kiváló pedagógiai módszerről amely már a harmadik éve fennálló zeneiskolát jellemzi. Recska Ilona igazgató, aki maga vezeti tanítványait, fáradságot nem sajnált, hogy nagy tudását és muzikáltságát átadja növendékeinek. Az eredmény meglepő volt. Rövid tíz hónapi tanulás után a kis növendékek tökéletesen zongoráztak el gyakorlatiukat és darabjaikat. Nemcsak a hangszeren való tanulásra, hanem a hallás és ritmus fejlesztésére is nagy gondot fordított, ami a céltudatos, komoly tanuláshoz fontos kelléke. Hogy az iskola rövid három évi működés után az akadémiai színvonalnak

Csak rövid ideig

Butorvásárlók figyelmébe!

Soha jobb alkalom

Üzletmegszüntetés miatt hatósági engedéllyel és ellenőrzéssel kiadásra rendelték — Hálók, ebédlők, uriszobák, szalongarnitúrák, melyen leszállított árban kerülnek eladásra

Csak rövid ideig

ROSENFELD ISTVAN BUTORÜZLETÉBEN,

Erzsébet Királyné és Takarékpénztár utca sarok. Bejárat a Nemzeti Bankkal szemben a kapun.

Csak rövid ideig.

Csak rövid ideig.

CSAK MEGBIZHATÓ
lemezek, filmek,
KIPRÓBÁLT
Elárusítás: LAZAR LAJOS



FOTOANYAGOT HASZNÁLJON
vegyszerek papírok
MINŐSÉGBEN
látszerész és fotoszaküzletében.

megfelelő fokozatú, bizonyítja erős életképességét. — Magvagyunk győződve arról, hogy Ricska Lona igazgatónő tevé, hogy magasabb osztályú növendékeit a zeneművészeti főiskola magánvizsgáira készítesse elő, meg fog valószínű. Így a bajai szülők abban a kellemes helyzetben vannak, hogy tehetséges gyermekeiket nem kell a szülői háztól távol a fővárosban taníttatni. — B. J. városnak valóban előnye, hogy ez az iskola létesült. — Major Ervin a Nemzeti Zeneke tanára, vizsgabiztos.

— **Meghívó.** Közlem a városunkban tartózkodó állami, államvasuti s községi nyugalmazott volt közalkalmazottakat, szivkedjenek f. hó 29-én szombaton d. e. 11 órakor a „Tóth Kálmán” P. Kaszinó (Deák Ferenc u. 5) emeleti helyiségében szíveskedésünk megbeszélésére céljából tartandó értekezleten megjelenni. Amler Antal ny. c. főigazgató.

— **A bécsi kongresszus slágerei.** Patris táncanfolyamán a bécsi kongresszus slágereit u. n. az Angol Walzer, Jála blues, How fox és Tangó táncokat is tanítja. Ezekkel a budapesti Váci-utcai táncintézetében óriási sikert ért el.

— **Az öntudatos és művelti keresztény magyar csak keresztény lapot olvas, sajtóját pártolja, terjeszti és tudósítja.**

— **Mezőbarányi vásár.** Mezőbarány község elöljárósága közli, hogy a község nyári országos vására 1929. július 5. 6. és 7. napján lesz meg tartva, még pedig a két első napon az állatvásár, a harmadik napon pedig a kirakodó vásár.

— **Az adókezelési panaszok a szellem és csipkék fényűzési adója, a cipőfelsőrész-készítők tanoncirtási jogának megvonása, a honvédség átvételi szabályzatának módosítása kerül megvitatásra a Szegedi Keresk. és Iparkamárának június 29. dikién sajtó színházában tartandó teljes ülésén.**

— **Községi névváltoztatás.** A belügyminisztérium a Békés vármegyében

ben fekvő Dobozmogyer község nevét Mezőmogyerre változtatta meg.

— **Utcai karambol.** Tegnap délután a Vörösmarthy utcai Henerári fűszeres cég udvarából Schneider István fuvaros szeméttel megrakott kocsija kifordult az utcára, a szűk úton hirtelen egy cseréppel megrakott kőlovassal kocsit elverte. A cserepet fuvaros kocsit elverte. A összeütközést elkerülte, hirtelen visszafordította lovait. Ezek megijedtek és hátraugrottak, miközben az egyik ló hátsó lábával a hámfába lépett. Közben a két kocsit össze is akadtt. Félt volt, hogy a hámfába lépő ló lábát eltörli. Az összesereglett járókelők segítségével a lovat veszélyes helyzetéből kiszabadították és így a szegény fuvarosnak kára nem esett.

— **Meglincsolt tolvaj.** Hódos bosnyák árus a múlt heti miskolcshasi vásáron csúnyán ráfizetett a lopásra, mert amikor Fodor Józseftől 225 pengőt ellopott, ezt észrevették és a károsult körül állt vásári közönség alaposan meglincselte és több helyen betörték a tolvajnak a koponyáját. Csak ragynehezen lehetett kimenteni a feldühödött tömeg kezei közül.

— **Elvesztett tárgyak.** F. hó 21-én elvesztett 1 db drapp férfi ing és 2 alsónadrág. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe mellett a bajai államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **Talált pénz és tárca.** F. hó 22-én pénztárcát pénzzel találtak. Felhívom a jogos tulajdonost, hogy azt a tulajdonjog igazolása után a rendőrkapitányság 31 számú helyi ségében a hivatalos órák alatt átveheti. A rendőrkapitányság vezetője Trenka Kálmán.

— **Felakasztotta magát.** Mramorác Antal 78 éves bajazentistváni lakost ma a Kálvária temetőben fán felakasztva találták. Az eset előzménye az, hogy 24-én a Mramorác által használt házban tűz ütött ki éjjeli 2—3 óra között. Az odasiető emberek látták, amint Mra-

morác ez udvaron eszelősen nevet. Látszott rajta, hogy elméje megzavarodott. Valószínű, hogy kiborult elmével ő maga akarta magát agyítani a házat. Míg a tüzet lokalizálták, azalatt Mramorác elünn. Azóta bujdosik a határban. Míg ma rákadtak a Kálvária temetőben a holttestére. Minden valószínűség szerint anyagi zavarai és rokonságával való megmaradása okozta elméje elborulását s így követte el az öngyilkosságot is.

— **A bajai iparosület tanoncmunka és rajkiállítása.** Páter Pál napján nyílik meg az iparosületi színház nagytermében az iparosület tanoncmunka kiállítása és ezzel a nagyközönség elé kerülnek a legújabb iparosgeneráció szorgalmának és tudásának termékei. E kiállítás azért is figyelemreméltó, mert bepillantást nyújt az ipari műhelyekben folyó komoly és öntudatos nevelő munka menetébe, amellyel városunk iparosai szorgalmas, munkaszerető és a modern kor követelményének megfelelő iparos nemzedék nevelésében fáradoznak. Míg munka szeretet és ambícióra nevelés a célja az évről évre megismédlődő kiállításoknak és ezért az iparosület a bíráló bizottság véleménye alapján művészies képviselő ezüst és bronzérmekkel fogja jutalmazni a résztvevőket, hogy maradó értékű emlékekkel buzdítsa a jövő iparosgenerációját a beosztás munkaszerető életre. A kiállítás Páter Pál napján délelőtt 9 nyílik meg a nagyközönség részére és megtekintése teljesen ingyenes. — M. A. —

— **Beírások a polgári fuiskolába.** Jún. 26-i számunkban közöltük már, hogy az évzáró ünnepség 28-án délelőtt 9 órai sz. mise után lesz. Most a jövő évi beírásokra közöljük a tudnivalókat. A beírások júl. 1-én és 2-án lesznek. Az I. osztályba oly tanuló vehető fel, aki szept. 1-ig 9. évetévi beöltötte és az elemi iskola 4. alsó osztályát sikerrel elvégezte. A beíráshoz az elemi iskolából jövő, vagy más iskolából átlépő tanulóknak

szülői iskolai bizonyítványukat, születési anyakönyvi kivonatot és szülői bizonyítványt hozniuk magukkal. Az első alkalommal beíratkozók feltétlenül szülőik vagy helyettesük kíséretében jelenjenek meg. A beírásnál a beírási díj és egyéb mellékdíjak fejében fizetendő 1174 P. A tandíj egész évr. 28 P. Közalkalmazottak, hadirokkantak gyermekei, hadiárvaik tandíja 14 P. A tandíj két részletben fizetendő szeptemberben és januárban. A szegénysorsúak szegénységi bizonyítványát és legalább jó általános osztályzat és jó magaviselet alapján tandíjmentességben részesülhetnek. Azért a folyamodványukat szeptemberben az igazgatósnál nyújtják be.

— **Utófelülvizsgálat a vágóhidon.** E hó 22-én volt a vágóhidon az utófelülvizsgálat. A kömüves, vasbeton, ács, üveges, oratórnázási és egyéb munkák jóváhagyási határideje ugyanis lejárt, a így az utófelülvizsgálat eredményétől függött, hogy a vállalkozók az általuk annak idején letett jóváhagyási biztosítékot megkapják-e vagy sem. A utófelülvizsgálaton felmerültek egyes kifogások mind az építészeti, mint a gépberendezési munkákra vonatkozóan s ezek javítására a vállalkozók felhívták.

— **A hajósi vásár.** Hajós község előjárósága közhírré teszi, hogy Hájson a szokásos nyári országos vásár folyó évi július hó 1. napján fog megtartatni. Az állatvásárra járványmentes területekről szabályszerű járattal állatok főhajtók sertések kivételével.

— **Olvasa a külpolitika képes kéllap legújabb számát a magyar revízió lehetőségéről, az angol munkáspárt külpolitikai programjáról Macdonaldról és Csehország ravasz balkáni politikájáról, és a szerb hátrahagyás lehetőségéről!**

— **Poloskát, svábót, melytől hiányzik csak a Lőcherer Cimekkel lehet mert nemcsak az élő rovarokat de azok patéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.**

Már most rendelje meg téli kokszzükségletét:

bécsi gázgyári diókokszt legolcsóbb áron még a készlet tart.

Porosz dió I. kokszt (Hindenburgi v. Emmakokszt) 7.50 pengőért

q-ként házhoz szállítva

Schön és Bajai szénnagykereskedők. Iroda Hajnald utca 13. Telefon 26.

TELEFON:

45.

SZÁM.

VENDÉGLŐSÖK

figyelmébe!

TELEFON:

45.

SZÁM.

Papir asztalkendő nagy választékban kapható
1000 drb. 2.20 pengőért
 az Uj Élet r.-t. könyvkereskedésében Baja.

Rádió.

Péntek.

- 9 15 Katonazene hangverseny
 10 00 Bem József altábornagy ham-
 vainak hazaszállítási ünnepéje
 és magyarországi bucsuztatása
 12 00 Harangszó, időjárásjelentés
 12 05 Házi trió hangverseny
 1 00 Időjelzés, időjárás, vizálítás
 4 00 Németnyelvű mesedélután
 5 15 Székely V. ny. főkapitányh.
 „Utazol? Vigyázz a holmidra”
 5 45 Cigányzene (Rigó J)
 7 00 Előadás a Duna szabályozá-
 sáról
 7 35 Gramofonhangverseny „Rigo-
 lettó, c. opera előadása
 9 40 Vidám karcolatok. Felolvasás
 10 10 Időjelzés, időjárás, hírek
 10 20 Fuvóskvintett hangverseny

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
 Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
 Deák János.

895 szám. Kórh. 1929.

Arlejtési hirdetmény.

Baja város közkórháza és a vele kap-
 csolatos családi ápolási telep szükségletét
 képező fehér és ruhaneműek ágynemű és
 lábbeli szükségletének biztosítására f. évi
 július hó 22-én d. e. 10 órakor a köz-
 kórház gazdasági hivatalában zárt írás-
 beli ajánlatok elfogadásával nyilvános
 árlejtést tart.

Az ajánlati végösszeg 2 százaléka
 bánatpénz fejében, készpénz, takaré-
 pénztári betétkönyv vagy óvadékképes
 érték papírban az árlejtés megkezdése
 előtt a kórházpénztárnál letétbe helye-
 zendő s az erről vett hivatalos nyugta
 az ajánlatához csatolandó.

Az ily módon felszerelt szabályszerűen
 felbélyegzett ajánlatok lezárt és lepecsé-
 telt borítékba „Ajánlat Baja város köz-
 kórháza fehér és ruhanemű, ágynemű,
 és lábbeli szükségletének szállítására”
 címmel ellátott borítékban a kórház
 gazdasági hivatalában adandók át. A
 nem ily módon felszerelt és elkésztett
 beérkező ajánlatok figyelembe vételni
 nem fognak.

A vállalati feltételek a szállítandó
 cikkek jegyzéke egyesítve az ajánlati
 mintával, melyben ajánlattevő által rem-
 csak az egységárak, hanem az ajánlati
 összegek és végösszegek, utóbbiak számok
 és betűvel is beírandók, a hivatalos órák
 alatt oldalankint 40 f. befizetése ellenében
 beszerezhetők és ugyanott a szállítandó
 cikkek minta darabjai is megtekinthetők.
 Baja, 1929. június 24.

Róna sk.
 kórházigazgató

Telefon: 134

Oleó

étkezési és
 takarmány
 burgonya

Stein Patak utca 7. szám.
 Telefon: 134.

TANYA

ELADÓ

akadli dűlőben 2800 öl
 1 ház, 1 hold szőlő a többi szántó.
 Érdeklődi lehet:

— Kültelek 70. szám. —

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap
 délután nyitva
 június 24 től július 1-ig.
 Lovasy Ödön
 dr Geiringer János
 gyógyszerfára.



SINGER
VARRÓGÉP
 mégis a legjobb!
 KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
 Baja, Károlyi királyné-utca 10.

ÁLLANDÓ NYÁRI KABARÉ

minden nap LÖRENCZ fele (volt Kalpanter)
 Kerthelységben resz időseten az összes termeiben,
 Minden három napban új családi jellegű műsor.
 Zenét Gazda Sanyi cigány-
 zenekara szolgálja.

Elsőrendű magyar és Francia konyha.
 Kitűnő borok és borkülönlegességek.
 Pontos kiszolgálás. Szolid árak.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Telefon 190.

Telefon 190.

Baja legszebb kiránduló, és a vidék találkozó helye,
a Pandur szigeti vendéglő
 hol naponta ebéd, vacsora, a legjobb
 — magyaros konyháról dicsekedhet. —
Halpaprikás harcsa és
kecsge pörkölt

naponta és bármely időben kapható!
 Kirándulóknak, találkozóknak stb. ebéd
 vacsora jutányos áron

ugyszintén nyári ÜNNEPÉLYEKRE a
 helyiségek bármikor igénybevehetők.
MINDEN VÁSÁR és ÜNNEPNAP délelőtt kitűnő
 villás reggeli és zóna halpaprikás!!!
 Délelőtt 10-től délután 1-ig, ugyszintén
 naponta d. u. 4 órától záróraig cigány zene.

További szives pártfogást kér

Hechtl Géza

szigeti vendéglős.